

KOMUNA SAMOUPRAVLJAVCEV

(NADALJEVANJE S 1. STRANI)

Res so posamezna območja začela razvijati. Tu gre predvsem za Polje, ki bi se kot središče občine hitreje razvijalo, toda to samo na račun

drugih območij v občini, ki bi zaradi tega stagnirala. Vendar se bo prav zaradi te današnje velike gospodarske moči v prihodnje Polje hitreje razvijalo. Prvi kazalci tega razvoja so že vidni.

Težko je v kratkem ali na pamet ugotoviti vse koristi, ki so nastajale s prelivanim, združevanjem sredstev. Brez smisla bi bilo tudi ugotavljati (kar so včasih dogajali), kdo da je kaj dobil in kdo je kaj več dal. Dobili smo vsi — to kaže razvoj. Največ so z druživitvijo pridobila obrabna, nerazvita območja občine, saj je bila tam zgrajena cela vrsta komunalnih objektov (ceste, vodovodi, električni), ki dajejo dobro osnovo za njihov bodoči razvoj.

Kakšen bo naš bodoči dolgoročni razvoj, ta trenutek še ne moremo odgovoriti. Za naslednjih pet let smo si že načrtali pot, saj bomo njegove osnove sprejemali še v tem mesecu.

O dolgoročnem razvoju, tja do leta 2000, pa se bomo morali dogovoriti še letos. Naloga nas vseh bo, da bomo z vsemi močmi sodelovali in prispevali k temu razvoju, tako kot smo v zadnjih dvajsetih letih to že zagotavljali.

S hitrejšim gospodarskim razvojem in hitrejšim uveljavljanju samoupravnih socialističnih odnosov bomo še hitreje napredovali, saj imamo močno družbeno in gospodarsko osnovo.

To pa — kot lahko ugotovljamo danes — tudi opravičuje združitev občin pred dvajsetimi leti.

MARJAN MOŠKRIČ

PISMA BRALCEV
OBČAN SPRAŠUJE

Toliko reklame naša nova pokrita tržnica ne zasluži. Glede izbire ni nič posebnega, dovoz na parkirni prostor ni primeren, okolica pa je skrajno neurejena: po naključju sem bil priča, kako je starejša občanka S. T. na istem mestu dvakrat padla. Na led ob vogalu banke pa je s poštnega poslojpa neprijetno kapljalo.

Za vsako stvar moramo v novi center Most, samo kako naj hodimo, kjer naj parkiramo, vprašujem? KS Moste ima komunalnega inšpektorja, kar si manjše KS ne morejo privoščiti. Kaže, da ne »ukrepa« dovoli. Kje pustiti avto ob večjih nakupih, saj so npr. parkirišča pred Mercatorjem in ob Proletarski zasedli okolški stanovalci.

Ko smo že pri neočiščenih pločnikih, parkirnih površinah in celo divjih potkah prek zelenice, me zanima, kako za to skrbi naša občinska komunalna SLS, kako so sredstva v te namene razporejena po KS in kaj smo krajanji polomljenih in zvijanih udov še dolžni storiti, da bi bile naše Moste to — kar so bile včasih? Bom na pismo dobil odgovor?

J. G.
ZVEZNA 21

S pismom našega bralca bomo seznanili občinsko komunalno skupnost in KS Moste. — Odgovor na vprašanje bomo objavili v prihodnji številki.

Urešitvo



Parkirani avtomobili na obeh straneh Zaloške ceste ob novi Mercatorjevi samopostrežni trgovini v Polju (Foto: Zoran Ažman ml.)

Nova trgovina v Polju

Nova samopostrežna trgovina Mercator ob Zaloški cesti v Polju je prav gotovo velika pridobitev za kraj in krajanje. Precej večja je od stare trgovine, sodobnejša, v stavbi je tudi bife in ima urejeno parkirišče (podrobneje je o tem pisalo v Naši skupnosti št. 24. letnik XXL).

Če si sedaj ogledate fotografijo, lahko ugotovite, da je »urejeno parkirišče« precej manjše ali pa le redki najdejo pot nanj. Kakorkoli že, obiskovalci trgovine in bifeja parkirajo svoja vozila običajno kar na obeh straneh Zaloške ceste ob trgovini. Da je postal ta del ceste tako precej bolj nevarne kot doslej, ni treba posebej poudarjati. Promet je gost, cesta je ozka, v neposredni bližini je avtobusno postajališče, kiosk, sama trgovina pa leži bliže cesti kot stara, pa še ne notranji strani ovinka je.

Vse kaže, da na varnost občanov na tem delu Zaloške ceste in ob njej ni nihče mislil, sicer bi ob cesti stalo nekaj prepotrebni prometnih znakov. Morda bi za začetek postavili tistega, ki bi obiskovalce z avtomobili usmerjal na urejeno parkirišče!

ZORAN AŽMAN ml.
Ul. Pariške komune 13

POMANJKLJIVOSTI PRI NOVI SAMOPOSTREŽNI TRGOVINI V POLJU

KMALU BO BOLJE

Čeprav so krajanji Polja pa tudi drugi nakupovalci v novi Mercatorjevi samopostrežni trgovini v Polju zadovoljni z izbiro živil, pa imajo kar precej pripomb na neurejeno parkiranje avtomobilov in dolge vrste pred blagajnam. V rubriki Pisma bralcev objavljamo prispevek Zorana Ažmana ml., v katerem opozarja na nevarnosti, ki prežijo na pešce in druge udeležence v cestnem prometu in hkrati tudi na kupce te trgovine na delu Zaloške ceste pred njo. Zato ne bi kazalo še enkrat nastaviti napake in vzroke za tako stanje pred novo Mercatorjevo trgovino. Pač pa smo vprašali v krajevni skupnosti Polje, kaj nameravajo storiti, da bi odpravili te pomanjkljivosti.

Predsednik potrošniškega sveta v krajevni skupnosti Drago Gaspari je povedal: »Naš potrošniški svet je dal pobudo krajevni skupnosti, da skliče ulične odbove, ki naj bi med drugim obravnale tudi dostop do nove trgovine. Zdaj je mogoče priti na parkirni prostor le po Rjavi cesti in Cesti V. Prebivalci teh dveh cest pa se zaradi povečanega prometa pritožujejo. Glede dolgih vrst pred blagajnam je treba omeniti, da bodo vsekakor krajše potem, ko bo v stari trgovini urejena diskontna prodajalna. Promet v novi trgovini je večji, kot je bil prej v stari, to pa zato, ker veliko prebivalcev, ki so prej kupovali v mestu, prihaja po živila zdaj sem. Nova trgovina je za kupce privlačnejša zaradi lepega videza pa tudi dokaj dobre izbire.

Ne bo pa mogoče uresničiti želje krajanov, da bi stari Mercatorjevo prodajalno preuredili v trgovino s tekstilom. Pri Mercatorju so nam povedali, da se oni ukvarjajo s prodajo živil, tekstil pa morajo kupovati drugje. Zato imajo s tem seveda izgubo. Vendar pa je v njihovi novi trgovini mogoče kupiti tudi tekstilne izdelke.

Terezija Debelak, tajnica KS Polje: »Z 27. decembra lani smo

D. J.

Ljudska pomoč
v boju za svobodo

(Nadaljevanje s 1. strani)

Delavska solidarnost, ki se je izoblikovala prek zbiranja denarnih prispevkov, ki ga je organizirala Rdeča pomoč po tovarnah za tovariše, ki stankajo, je prišla najbolj do izraza v letih 1935 in 1936. Spomnimo se zbiranja hrane, denarja in drugih stvari za papirničarje na Vevčah, ki so ga izpeljale delavke iz Saturnusa in s tem podprle njihovo trimesečno stavko.

Naloge organizacije so še bolj natančno opredelili na pokrajinski konferenci Ljudske pomoči, ki je bila pri Mazovčevih v Zg. Kašlju junija 1940. Delegati iz vse Slovenije so v sprejeti resoluciji zapisali, da mora Ljudska pomoč materialno in moralno podpreti vse akcije, ki jih organizira in vodi delavec ali kmet za izboljšanje svojega položaja. Zahtevali so ukinitve koncentracijskega taborišča v Bileci in zakona o zaščiti države, posebno njegovega 12. a člena.

Odbori Ljudske pomoči, ki niso nastajali samo v tovarnah, ampak tudi po hišah v mestih in vaseh ter so v njih delovali komunisti, so nadaljevali z zbiranjem pomoči za partizane in zapornike ob prihodu okupatorja.

V Ljubljani je deloval glavni odbor Ljudske pomoči, ob njem pa še okrožni (za mesto in okolico) ter mestni. V mestnem odboru so posamezniki vodili sekcije za pomoč zapornikom in ilegalcem, intendantom in financem. Pri zbiranju podatkov o tem, kdo je zaprt, kako prestaja mučenje, ali je nevarnost, da koga izda, kaj kdo potrebuje, so članom Ljudske

pomoči sporočali pazniki, ki so bili zaposleni v zaporih. Za zapornike so organizirali pravno pomoč, skrbeli pa so tudi za zdravstveno stanje. Članom Ljudske pomoči je iz ljubljanske porodnišnice uspelo rešiti Angelo Očepek s hčerko. Ženske, ki so jo prišle obiskat, so jo postrigle in preoblekle, hčerko pa so skrile v cekar in tako zapustile bolnišnico. Že prej pa poskrbeli, kje bo stanovala.

Iskanje stanovanj in skrb za otroke, katerih starši so bili zaprti ali so odšli v partizane, je bila vključena v delo Slovenske narodne pomoči. Po dosedaj zbranem gradivu smo ugotovili, da je bilo v Mostah in Polju med vojno 45 »ilegalčkov« — otrok, za katere so skrbeli popolnoma tuji ljudje ali eden izmed njihovih sorodnikov. Denar, ki ga je za te otroke zbirala Ljudska pomoč v rajonskih blagajnah, so delili posameznim družinam, pomoč pa je znašala od 150 do 1200 lir. Iz mesečnih obračunov, ki so ohranjeni za rajon Moste, lahko vidimo, za koliko se je v enem letu povečalo število družin, ki so prejemale podporo Ljudske pomoči. Oktobra 1941 je enaindvajset podpisancev dobilo 5.677 lir, oktobra 1942 pa je 166 podpisancev dobilo 27.588 lir. V rajonskih skladščih se je zbirala tudi obleka, hrana in sanitetni material. Naj omenim le dve taki skladšči v rajonu Moste, pri Šlambergerjevih v Zeleni jami in pri Antonu Bau na Šmartinski cesti. Vse zbrane stvari so nato pošiljali v partizane in ljudem v internaciji.

Ljudska pomoč, ki je leta 1942 prerasla v Slovensko narodno pomoč in začela izdajati tudi svoj časopis »Narod v ječi«, je zbirala material v različnih akcijah, kot so bile leta 1942 »od šivanke do tanka«, »zlata akcija«, »akcija po žlički« in druge. Člani SNP so bili povezani tudi z zdravniki in se prek njih oskrbovali z različnim sanitetnim materialom. Zdravniki so tudi, dokler ni bila Ljubljana obdana z žico, v bolnišnicah zdravili ranjene partizane.

V Slovenski narodni pomoči je bilo vključeno veliko število ljudi, v njej sta v največji meri odsevali humanost in solidarnost ljudi v boju za svobodo.

T. KLEPAC

Prizadevanja
za hitrejšo
uresničitev

(Nadaljevanje s 1. strani)

Težave so največje pri financiranju in pridobivanju zemljišč. Iz poročila odbora za gradnjo PST pri MK SZDL je razvidno, da je od predvidenih 34.600 metrov poti zgrajenih in bolj ali manj hortikulturno urejenih 12.126 metrov. Za gradnjo in ureditev le-teh pa je bilo doslej porabljenih že 52 % predvidenih sredstev, in sicer 26.521,284 din. Da bi ta spomenik revolucije in vstaje mesta Ljubljana dokončno uredili, predlaga predsedstvo MK SZDL združenemu delu, da se v celoti vključi v samoupravni sporazum za financiranje gradnje PST. S tem sprejemo organizacije združenega dela v letih 1982, 1983 in 1984 obveznost za plačilo prispevka v višini 100 din letno na delavca. Za letos pa se veljajo določbe že podpisanih samoupravnih sporazumov.

V prihodnjem obdobju bodo morali upravni organi ljubljanskih občin, pristojna premoženjsko-pravne zadeve, ob pomoči družbenopolitičnih organizacij hitreje in sistematičneje pridobivati zemljišča za PST. Na tem področju se pojavlja cela paleta problemov, katerih končna posledica pa je, da PST ne moremo graditi v skladu s sprejetim programom.

Družbenopolitične organizacije, predvsem občinski sindikalni sveti in občinske konference SZDL ter mestni in občinski odbori podpisnikov sporazuma za gradnjo PST morajo v naslednjem obdobju z družbenopolitično akcijo doseči čimvečjo zavzetost delovnih ljudi in občanov Ljubljane, predvsem pa mladine za prostovoljno delo tako pri gradnji kakor tudi vzdrževanju poti. To usmeritev podpirajo tudi izkušnje dosedanjih prostovoljnih akcij, delovnih brigad in tako imenovanih mladinskih vikend akcij.

MARKO ROTH

V DOMU ZZB BANJOLE JE VSE PRIPRAVLJENO
Kako bomo letos letovali

Z dograditvijo depandanske II in pokritega bazena z ogrevano morskovo vodo, s preureditvijo restavracijskih prostorov ter modernizacije kuhinje je pretekli dan Banjole dobil dokončno podobo zaokrožene celote. Do začetka sezone bodo prenovili še prostore v zidanem »A« objektu in uredili okolico.

Dom bo pričel obratovati 15. marca letos in bo odprt vse do 5. januarja 1982, to je 29 dekad po 10 dni ali 9 in pol meseca. Obratovni čas je razdeljen na predsezono (od 15. 3. do 25. 6. 1981), sezono (od 26. 6. do 5. 9. 1981) in posezono (od 5. 9. do 5. 1. 1982.).

Cene bivalnih prostorov po kategoriji so:

	Cene penzionov v predsezoni in posezoni — din		Cene penzionov v sezoni — din	
	za borce NOV:	za druge goste:	za borce NOV:	za druge goste:
— lesene vikend hišice	—	—	170	210
— objekt A, B, NR in podprtiličje D-I	170	210	230	270
— depandansa I, III in podprtiličje D-II	190	230	250	290
— depandansa D-II	210	250	270	310

Za otroke do 10. leta starosti se cene penzionov obračunavajo: za hrano 50 % od redne cene penziona, za nočitev pa 70 % od redne cene glede na kategorijo bivalnega prostora.

V PD Banjole imamo skupaj 15 sob s 35 ležišči, ki jih lahko uporabljamo v sezoni, v predsezoni in posezoni pa imamo 9 ogrevanih sob z 19 ležišči. Torej so možnosti, da letuje ob morju v PD Banjole 644 oseb oziroma borcev in delavcev DS upravnih organov občine Ljubljana Moste-Polje.

Prijave za letovanje v PD Banjole se zbira v krajevni skupnosti TB NOV za borce in v delovni skupnosti upravnih organov občine. Prijave za letovanje je treba dostaviti na občinski odbor ZZB NOV Ljubljana Moste-Polje do 20. februarja 1981 za vse, ki želijo letovali v predsezoni od 15. 3. do 25. 6. 1981 in do 20. marca 1981 za tiste, ki želijo letovali v sezoni in v posezoni.

Novo je tudi to, da bo uprava PD Banjole zagotavljala skupinski avtobusni prevoz gostov od Ljubljane do PD Banjole ob 10-dnevnih izmenah.

Odhod avtobusov izpred železniške postaje v Ljubljani bo ob 6.30. Cena prevoza v obe smeri z osebno prtljago bo po sedanjem dogovoru 35 din za osebo. To velja tudi za otroke, če zaseda svoj sedež.

Prijave za prevoz z avtobusom bomo sprejemali na občinskem odboru ZZB NOV Ljubljana Moste-Polje ob prevzemu napotnice za letovanje. Ob prevzemu napotnice je tudi obvezno predplačilo penziona po 500. din na osebo in vozina za avtobus 350 din za osebo.

Vsem našim članom priporočamo, da se odločijo za letovanje na morju tudi pred sezono in po njej in tako omogočijo, da bodo naše zmogljivosti zasedene skozi ves čas obratovanja PD. Od tega je namreč odvisno tudi normalno poslovanje in obratovanje PD Banjole, kar je prav gotovo v interesu nas vseh.

ANTON KOROŠEC

PREDSTAVLJAMO VAM PREDSTAVLJAMO VAM PREDSTAVLJAMO

KRAJEVNA SKUPNOST NOVO POLJE

Uveljavljanje in dograjevanje
samoupravnih odnosov

Z ustanovitvijo krajevne skupnosti Novo Polje smo uresnili naše dolgoletne želje, obenem pa smo vsi, ki živimo in delamo v tej urbani celoti, sprejeli tudi velike dolžnosti, ki se jih moramo zavedati z vso odgovornostjo. Predvsem tu ne bomo smeli razočarati tistih, ki smo bili na volitvah in zborih krajanov deležni tega zaupanja, da smo bili izvoljeni v delegacije ali v organe in komisije krajevne skupnosti.

Če pregledamo kratko prebrano pot od priprave referenduma pa do konstituiranja vseh organov krajevne skupnosti, lahko z zadovoljstvom ugotovljamo, da se krajanji dolžnosti in pravice zelo dobro zavedajo, saj so doslej vsi pokazali veliko zavest in volje do dela. Seveda pa volja in zavest nista dovolj za uresničevanje ciljev, zato bo v prihodnje potrebna tudi izdatna pomoč vseh dejavnikov v občini, predvsem ko bo šlo za reševanje problemov, ki so pogojeni z rešitvijo financiranja.

Poglavitna skrb v naslednjem srednjeročnem obdobju vseh krajanov v krajevni skupnosti bo nadaljnje uveljavljanje in dograjevanje samoupravnih odnosov na vseh področjih, kar bomo doslegli z vključitvijo čim večjega števila krajanov v organe krajevne skupnosti, tako da bomo na skupščino občinske skupščine in na skupščine samoupravnih interesnih skupnosti posredovali mnenja in stalšča, ki bodo v krajevni skupnosti enotna in usklajena.

Nadalje bomo morali občanom

DUŠAN PIRC

Predsednik skupščine KS



Dušan Pirc, rojen l. 1941, gradbeni tehnik, stanuje Novo Polje C. VII-17

Predsednik sveta KS



Vladimir Mohar, rojen l. 1942, prometni inženir, stanuje Novo Polje C. I-57

Predsednik KK SZDL



Bogdan Fajon, rojen l. 1930, novinar, stanuje Novo Polje C. VII-31